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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Κυριακή Μάλαμα

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2723/30.1. 2026  Ερώτηση  με θέμα: 
 «Επικίνδυνες ελλείψεις ασφάλειας σε χώρο εργασίας του Εθνικού Θεάτρου, ευθύνη 

διοίκησης και εποπτεύοντος Υπουργείου».

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2723/30.1.2026 Ερώτησης της  Βουλευτού κας 
Κυριακής Μάλαμα,  και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε ότι, τα όργανα και οι υπηρεσίες του Εθνικού Θεάτρου 
μεριμνούν για την επίτευξη του μέγιστου δυνατού επιπέδου ασφάλειας και υγιεινής των 
εγκαταστάσεων του οργανισμού σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, λαμβανομένης 
υπόψη της χωροταξικής διασποράς και της διαφορετικής φύσης τους (χώροι σκηνών και 
καλλιτεχνικής διδασκαλίας, διοικητικών μονάδων, εργαστηρίων, αποθήκες).  Στο πλαίσιο 
αυτό, λαμβάνονται πάντοτε υπόψη οι παρατηρήσεις του Σωματείου Εργαζομένων 
Εθνικών Θεάτρων και πραγματοποιούνται τακτικοί έλεγχοι συντήρησης και 
επικαιροποίησης αδειών και πιστοποιητικών αλλά και δράσεις ουσιαστικής ενημέρωσης 
και προετοιμασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων.  

Ειδικά για το εν θέματι κτήριο, σημειώνονται τα ακόλουθα:

-Σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη Πυρασφάλειας με ημερομηνία έγκρισης 
19/3/2018, το κτίριο διαθέτει δύο εξόδους κινδύνου, μία στο ισόγειο με πλάτος 4,5 
μ. και μία στον  Α΄ όροφο με πλάτος 1,5 μ.,  οι οποίες υπερκαλύπτουν τις 
απαιτήσεις.
-Το κτήριο διαθέτει πιστοποιητικό πυροπροστασίας με Α/Α 1711883, με 
ημερομηνία έκδοσης πράξης 12/12/2025, ευρισκόμενο σε ισχύ μέχρι τις 
12/12/2030. Το πιστοποιητικό εκδόθηκε από τη ΔΙ.Π.Υ. ΑΘΗΝΩΝ,  σύμφωνα με τη 
με αρ. 13 Πυροσβεστική Διάταξη.
-Περαιτέρω, βρίσκεται σε πλήρη ισχύ η Υπεύθυνη Δήλωση Εγκαταστάτη (ΥΔΕ), με 
ημερομηνία λήξης 19/03/2028. Συγκεκριμένα, στα αρχεία μας ανευρέθησαν 
Υπεύθυνες Δηλώσεις Ηλεκτρολόγου Εγκαταστάτη και τα Πρωτόκολλα των 
ελέγχων  των εσωτερικών εγκαταστάσεων κατά ΕΛΟΤ HD 384 από το έτος 2021 
και το έτος 2023 με έτος επανελέγχου το 2028.

mailto:atneke@culture.gr


2

Επιπλέον, θέτουμε υπόψιν σας ότι σύμφωνα με έγγραφο του Εθνικού Θεάτρου 
που μας κοινοποίηθηκε, στα πλαίσια της ασκούμενης εποπτείας μας επι του εν 
θέματι Φορέα: 

i. Έχει συνταχθεί και θεωρείται επίκαιρη η Γραπτή Έκθεση Εκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου (ΓΕΕΚ - 2023, 4η Εκδ.) του Τεχνικού Ασφαλείας του 
Εθνικού Θεάτρου και έχει εκπονηθεί από αυτόν Σχέδιο Εκκένωσης του κτηρίου. 
Η Διοίκηση θα αναλάβει πρόσθετες ενέργειες αξιοποίησης των πορισμάτων και 
εξοικείωσης του προσωπικού με τα ευρήματα και τις προτεινόμενες διαδικασίες, 
συμπεριλαμβανομένης της διενέργειας άσκησης εκκένωσης. 

ii. Έχει συνταχθεί η από Ιανουάριο 2018 με αρ. 17117 «Έκθεση Μετρήσεων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Εργαζομένων στο Εργαστήριο του Εθνικού Θεάτρου στο Ρουφ», της 
εταιρίας Alfa Measurements. Μολονότι εκτιμάται ότι δεν έχουν διαφοροποιηθεί 
ουσιωδώς οι παράγοντες που καθορίζουν τις τιμές των μετρήσεων, θα 
προγραμματιστεί διενέργεια νέων μετρήσεων για την επικαιροποίηση των 
ευρημάτων και τη λήψη ενδεχόμενων πρόσθετων προστατευτικών μέτρων.   

iii. Από την επανεκτίμηση της κατάστασης και κατόπιν εισηγήσεων του Τεχνικού 
Ασφαλείας και των αρμόδιων τμημάτων μετά από εντελώς πρόσφατη αυτοψία, 
σκοπείται η ανάληψη των παρακάτω πρόσθετων ενεργειών:  
α) αντικατάσταση της πυράντοχης πόρτας στο πυροδιαμέρισμα των υλικών βαφής 
στον χώρο του σκηνογραφικού προς άρση κακοτεχνίας που δημιουργεί διάκενο, β) 
συντήρηση-επισκευή του πίνακα πυρανίχνευσης, γ) απομάκρυνση ογκωδών 
αντικειμένων από τον κεντρικό διάδρομο για την πλήρη προσβασιμότητα των 
πυροσβεστικών φωλεών και μέσων, δ) νέος καθαρισμός του αύλειου χώρου, ε) 
επίταση των μέτρων απαγόρευσης καπνίσματος, στ) εγκατάσταση πιστοποιημένου 
αναβατορίου για την τροφοδοσία του Α΄ Ορόφου με πρόσβαση από τον εξωτερικό 
χώρο.
Περαιτέρω, με τη συνδρομή Πολιτικού Μηχανικού: α) θα επιβεβαιωθεί εκ νέου η 
στατική επάρκεια του κτηρίου, β) θα διερευνηθεί η δυνατότητα διάνοιξης μίας ακόμη 
εφεδρικής θύρας εξόδου, γ) θα ελεγχθεί η κατάσταση των υαλοπινάκων.  

Καθίσταται λοιπόν σαφές ότι το Υπουργείο Πολιτισμού, ασκεί αποτελεσματικά την 
εποπτεία του επί του εν θέματι Φορέα, στο πυρήνα της οποίας βρίσκονται η υγεία 
και η ασφάλεια των εργαζομένων του Εθνικού Θεάτρου. 

                                                                                                  Ο Υφυπουργός Πολιτισμού

   Ιάσονας Φωτήλας

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. ΓΔΣΠ
4. Εθνικό Θέατρο
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